

一天内“二次”宣誓仍打磕，就职演说搬出马丁·路德·金

# 奥巴马第二任期专注练“内功”

美国东部时间21日中午12时(北京时间22日1时),贝拉克·奥巴马“二次”宣誓就任美国第57届总统,开始下一届4年任期。依据美国宪法,奥巴马20日在白宫完成官方宣誓就职,21日公开就职更侧重“仪式性”。

随后,奥巴马发表就职演讲,重申美国建国精神、呼吁民众团结。他说,这些精神从来都不会自行实现,需要民众共同努力,赋予其现实的意义。

## 布什父子双双缺席典礼

21日清晨,数十万民众在各安全检查站前排起长龙,等待进入就职仪式会场观礼区域。华盛顿当天气温为3摄氏度,一些排队民众挥舞国旗,不少人搓手取暖。

通往市中心地铁列车内人满为患。不少咖啡店内挤满人群,准备收看典礼。

法新社记者描述,当天观礼民众少于上次就职典礼,不过,热闹气氛不亚于当年,好像过节。

国会大厦挂起五面美国不同时期的国旗,入口拱门包起红缎,主席台前墙面装饰星条图案旗帜。整个会场典雅、庄重。

上午9时许,美国前总统、参众两院议员、多名州长和内阁要员陆续走出国会山,在会场就位。

美国前总统吉米·卡特的妻子罗莎琳·卡特一手牵丈夫,一手由国民卫队士兵搀扶,走出国会山。面对电视镜头,夫妇两人面露微笑。

前总统比尔·克林顿与国务卿希拉里·克林顿夫妇牵手走出国会山。比尔·克林顿身着黑色风衣,戴格子围巾,抿嘴笑。希拉里·克林顿戴黑框眼镜、红围巾,面对电视镜头挥手致意,两人在与卡特夫妇拥抱后,在国会大厦西侧平台就座。

乔治·W·布什没有参加典礼,他当天需照料生病的父亲、前总统乔治·布什。

## 奥巴马跟读宣誓“打磕”

上午10时左右,美国第一家庭车队从白宫出发,前往国会山。车队两旁美国民众夹道欢迎,一些人高喊奥巴马名字。沿途一些电视屏幕上出现奥巴马图像时,人群发出一阵喝彩声。

奥巴马在西侧平台一张白色圆桌旁坐下,就职委主席舒默宣布就职典礼开始,致开幕词。“欢迎大家来到第57届总统的就职典礼……这次典礼的主题关乎美国未来的信仰。”

奥巴马轻轻皱眉,仰头倾听,致辞宣读一半时,奥巴马低头戴上一副黑色皮手套。11时55分左右,全场起立,等待总统宣誓。奥巴马起身走到演讲台右侧,最高法院首席大法官约翰·罗伯茨站在左侧,奥巴马家人在演讲台后一字排开。

举起右手,左手按在妻子手捧的圣经上,奥巴马庄严跟读誓词。

宣誓至“我必忠实执行合众国总统职务”时,“合众国”几字略微“打磕”,罗伯茨已领誓下一句。

12时许,宣誓完毕,全场高呼奥巴马名字。



1月21日,美国连任总统奥巴马在华盛顿国会山举行的公众就职典礼上向观众挥手致意。



“我们坚信那些真理是不言而喻的,即所有人生而平等。”

“我们坚信上帝赋予人们那不可剥夺的权利,人们对生命、自由和追求幸福的权利。”

“我们共同决定,伟大的国家必须关心脆弱的人……我们要保护我们的人民,通过武器的力量和法治来强化我们的价值观。”

“我们支持从亚洲到非洲,以及从美洲到中东的民主进程,因为我们的利益以及我们的良知驱使我们代表那些渴望自由的人们采取行动。”

——奥巴马就职演说摘录

## 大型国际幼儿园高薪招聘 幼儿园园长、副园长

### ◎ 园长 任职要求:

1. 学前教育及相关专业本科以上学历,具有教师资格证、园长资格证。
2. 六年以上大型幼儿园园长工作经验,熟悉国内外学前教育领域最新特点,能推动幼儿园内部管理流程,能推动教育行业的法规政策及劳动法规。
3. 具备良好的职业形象。
4. 具备较强的领导能力、人事管理能力,热爱教育事业,工作积极主动、责任心强。
5. 具备优秀的管理能力、市场意识及现代教育观,执行力强。待遇:年薪15-25万,并享受年度经营业绩分红。

### ◎ 副园长(行政后勤) 任职要求:

1. 具备一定行政管理经验和资历,有相应的幼儿园管理水平和幼儿园岗位应具备的知识和能力。
2. 热爱幼教事业,有强烈的责任心和敬业精神,有较好的开拓创新能力。
3. 协助园长进行幼儿园教学和日常行政后勤管理,具备一定文字能力及沟通能力,善于沟通学习,勇于创新。
4. 具有优秀的团队管理能力和活动策划经验,有较好的组织、协调能力。
5. 有3年以上幼儿教育工作经验,2年以上幼儿园行政后勤岗位工作经验或教学经验者优先。
6. 具有乐观、积极、向上的人生态度。待遇:年薪6-8万,享受年度经营业绩提成。

◎ 以上人员均享受国家法律规定的五险一金。

有意者请发送简历至 maresica@126.com  
联系电话: 0731-8512 3088 137 8721 6006 联系人: 周先生

## 就职演讲

“再说梦想”  
主打自由平等理念

由于是“二次就职”,整个典礼重头戏无疑是就职演说。这一次,奥巴马借美国民权先驱马丁·路德·金的“平权论”,穿插自己未来4年的政治愿景。

第一届任期中,奥巴马力推医保改革,艰难过关;美国政府“坠崖”后迎来新一届任期。民主党和共和党在征税和开支上的分歧,让美国“技术性”坠入“财政悬崖”。

未来4年,奥巴马所欲显现大致轮廓,更严的枪械管控、改革移民政策、提高政府举债上限等。在就职演说中,这些议程穿插于对马丁·路德·金当年“梦想”的再解读。

毫无意外,奥巴马开篇回忆历史,搬出美国信条:自由、平等、追求幸福的权利。“我们知道,这些真理不言自明……但从来不会自动实现”。

接下来,奥巴马多次使用“自由、平等、信条”等词汇,呼吁国民增强凝聚力,群策群力,“相比过去任何时候,我们现在必须完成这些使命,以一个国家,一个民族的合力”。

## 奥巴马的中国策

需花更多时间在中南海  
而不是打高尔夫

有专家认为,不论在经济还是军事方面,美国今后一个时期都将越来越把中国视为一个主要对手,今后四年,中美关系总体的竞争态势将非常突出。如何应对中国在经济和军事上面的挑战,应对中国对美国的赶超,就是今后奥巴马政府对华政策主要的内容。

“奥巴马需要花更多的时间在中南海,而不是打高尔夫球。”一本知名时政周刊最近就美国总统奥巴马的第二任期作出上述建议。

## 国际观察

重塑美国世界形象  
奥巴马将专注练好“内功”

在4年前的演讲中,奥巴马就对外关系列出了明确目标与政策,其中包括从伊拉克撤军、在阿富汗实现持久和平、与国际社会共同防止核扩散和解决气候变化问题等。

然而,4年过去了,除从伊拉克撤军等有限进展外,上述承诺几乎落空。美国媒体援引白宫高层的话说,奥巴马很清楚在第一任期内,自己重塑美国在世界上形象的努力基本没有进展,因此,尽管他仍希望在第二任期重启这一努力,但他只能在演讲中采用更“委婉”的方式,目标也不会定得那么高。

美国媒体评论说,过去4年的经历与当前不同的国际环境让奥巴马意识到美国影响力的局限性,从而将注意力转向国内。这种做法参照了前总统艾森豪威尔第二任期的对外政策,即通过重整美国国内经济与社会,积蓄力量,重建其在世界上的影响与形象。

■综合新华社

JOSAN 卓卓 [红脉] 发热地板  
提醒您注意防寒保暖  
电话: 0731-85121195  
18975157778